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Παράλληλα με το δείπνο για τον εορτασμό της Ημέρας του Εξιλασμού, η Ι.Κ. Ιωαννίνων τίμησε τρεις Εβραίους των

Ιωαννίνων, που δεν ζουν πια στην πόλη: την κα Ευτυχία Νάχμαν και τους κ. Σαλβατώρ Μπακόλα και Ισαάκ Μορδοχάι.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με σύντομη ομιλία του προέδρου της Ι.Κ. Ιωαννίνων κ. Μωϋσή Ελισάφ, ο οποίος ευχήθηκε χρόνια πολλά

στους παρευρισκόμενους και ευχαρίστησε τους τοπικούς φορείς, συλλόγους, δημοσιογράφους, μέσα ενημέρωσης, πολιτικούς

και απλούς πολίτες που ανέλαβαν σημαντικές πρωτοβουλίες για τη διάσωση του εβραϊκού νεκροταφείου και την καλλιέργεια

της απαιτούμενης συνείδησης στους Γιαννιώτες για την προστασία των εβραϊκών μνημείων της πόλης. Αναφερόμενος στους

τιμώμενους, ο πρόεδρος της Ι.Κ. Ιωαννίνων επεσήμανε χαρακτηριστικά πως είναι «Γιαννιώτες που ζουν στην Αθήνα, αλλά

ποτέ δεν ξέχασαν τις ρίζες τους, δεν ξέκοψαν από τον ομφάλιο λώρο της πατρικής τους γης, λατρεύουν τα Γιάννενα,

υποστηρίζουν τις προσπάθειές μας να διατηρηθεί ζωντανή η ιστορία της Κοινότητάς μας και συνάμα του ρωμανιώτικου

εβραϊσμού». Στη συνέχεια η κα Αλλέγρα Μάτσα, μέλος του Κοινοτικού Συμβουλίου της Ι.Κ. Ιωαννίνων, σκιαγράφησε με απλά

και ζεστά λόγια την προσωπικότητα των τριών τιμωμένων και τους απένειμε αναμνηστικές πλακέτες. Πρώτος τιμήθηκε ο κ.

Σαλβατώρ Μπακόλας, απόφοιτος της Σχολής Χημικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και σύμβολο αντίστασης του

Ελληνικού Εβραϊσμού στα χρόνια της Κατοχής. Στην ομιλία του ο κ. Μπακόλας, φανερά συγκινημένος, ευχαρίστησε το

Συμβούλιο της Κοινότητας και με γλαφυρό τρόπο μίλησε για τους λόγους που τον ώθησαν να ενταχθεί στους κόλπους της

Εθνικής Αντίστασης. Στη συνέχεια, το λόγο πήρε η κα Ευτυχία Νάχμαν, συγγραφέας του βιβλίου «Γιάννενα, ταξίδι στο

παρελθόν», το οποίο έχει κυκλοφορήσει σε αρκετές χώρες, προβάλλοντας με τον καλύτερο τρόπο τα προπολεμικά ήθη και

έθιμα των Εβραίων των Ιωαννίνων στο εξωτερικό. Ιδιαίτερα φορτισμένη συναισθηματικά η κα Νάχμαν ευχαρίστησε το

Συμβούλιο της Κοινότητας για την αναγνώριση του έργου της και αναφέρθηκε σε αυτό ως την εκπλήρωση του ονείρου της

για την καταγραφή της εβραϊκής ζωής των Ιωαννίνων πριν από τη Ναζιστική Κατοχή. Ακολούθησε η ομιλία του κ. Ισαάκ

Μορδοχάι, οικονομολόγου και τ. προέδρου της Ι.Κ. Αθηνών, γνωστού για το κοινωφελές έργο του στην περίθαλψη των

ασθενέστερων κοινωνικά ομάδων, ο οποίος ευχαρίστησε με τη σειρά του το Συμβούλιο της Κοινότητας και δήλωσε πως θα

βρίσκεται πάντα κοντά στην Κοινότητα Ιωαννίνων.

Η τελετή ολοκληρώθηκε με την προβολή της ταινίας μικρού μήκους «Ποτέ δεν χόρεψα με τον πατέρα μου», του σκηνοθέτη

κ. Ισαάκ Ντόστη. Ο κ. Ντόστης είναι Αμερικανός, με ρίζες από τα Ιωάννινα, και εδώ και τρία χρόνια έχει εγκατασταθεί με τη

σύζυγό του μόνιμα στα Ιωάννινα και προσπαθεί, με εκθέσεις φωτογραφίας και διάφορα άλλα σημαντικά πολιτιστικά δρώμενα,

να προβάλλει την ιστορία των Εβραίων των Ιωαννίνων.

Η βραδιά έκλεισε με απαγγελία ποιήματος, το οποίο ήταν γραμμένο στην προπολεμική εβραιο-γιαννιώτικη διάλεκτο, από τον

κ. Ζάκη Χατζή.           
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